

Hči papeža

— Lukrecija Borgia

In kako naj ji tudi uteče? Da pobegne iz Rima? Predobro je poznal Borgijce. Vedel je, da je od onega trenutka njegova krasna palača obkoljena z ogleduhi, vedel je, da so vse poti, ki vodijo iz Rima, polne plačanih ubijalcev, ki prežijo nanj, da ga s papeževu zapovjedjo v roki, ubijejo brez milosti.

Kaj mu koristi, ako se tekom vse večerje ubrani vsake jedi in pijače, ako odkloni vsako ponudbo Aleksandra VI? To bi le za par ur podaljalo njegov žalostni konec.

Aleksander VI. ni izjavil, da je težko razžaljen, ker z njim ni hotel deliti vrča vina. Ogorčen bi zapustil palačo, kjer ga je zadela tolika sramota, a čez pol ure bi prišli njegovi biriči, ki bi Adriana de Corneto odpeljali v zapor, ker je razžalil in ponižal Njegovo Svetost.

A težko onemu, za katerim so se zaprla vrata ječe v Angelski trdnjavi. Nikoli več ne vidi solca. Prva noč v ječi mu prinese gotovo smrt.

Globoko pretresen je Adrian de Corneto stopal po svoji dvorani. Pogledi so mu padali po njegovih ljubljenskih knjigah, ki so na policah prekrivale etene. Skoro od vsake vrstice se je poslavljaj z nežnim pogledom. Nato se je zopet vrnil k svoji pisalni mizi in začel pisati oporoko. Toda komaj je napisal prve vrste, je omagal, iz njegovih

ledene roke je padlo pero. Z globokimi vzdihovi je naslonil glavo na roke in se zamislil.

Tedaj se tiho odpro vrata in v sobo stopi deček — Gennaro. Preden je Lukrecija odšla iz Rima s trdnim sklepom, da se krvavo mašuje morilecu svojega dragega soproga Alfonza aragonskega, se je pobrigala za varnost dečka. Dan pred svojim odhodom je prišla v palačo kardinala Adriana de Corneto, ki jo je silno vzradoščen sprejel. Pred njim je stala Lukrecija Borgia, oblečena v temno opravo, a ob njej mali, lepi paž.

«Kako veselo presenečenje!» je vzkljnil kardinal in pristrčno segel Lukreciji v roko, «sestra mojega ljubljene prijatelja, za katerim tako globoko žalujem, izkazuje mi hiš čast s svojim obiskom!»

«Sestra vašega nepozabnega prijatelja, gospod kardinal, prihaja k vam z veliko prošnjo!»

«Objubljam vam v naprej, da vam jo izpolnim, ako je le v mojih močeh!» Nato je kardinal odvedel lepo, mlado ženo v svojo delovno sobo. Gennaro je na Lukrecijino željo počakal v predvorju, kjer je sedel na mehak stol.

«Zakaj je tako blede moja hčerka Lukrecija in čemu je tako žalostna?» je vprašal Adrian de Corneto, ko so se zaprla vrata. «Na tvojem licu se odraža žalost Rima, dvojna tuga, s katero to mesto objokuje svojega najplemenitejšega sina, ki se je rodil med njegovimi zidovi, in viteškega moža, kateremu si ti postala soproga.»

«Gospod kardinal, pustiva mrtve v miru,» je odvrnila Lukrecija turobno. «Blagor onim, ki so na drugem svetu, kajti ta svet je ogaben, gospod kardinal!»

«To je vsekako resnica!» je odgovoril Adrian de Corneto bolj iskreno kakor galantno, «toda tega ne sme reči lepota tega sveta.»

Pri teh besedah cerkvenega dostojanstvenika so lahno vzdela Lukrecijina lica.

«Ah, ko bi nikoli ne bila lepa,» je vzkljnila, «tedaj bi ne bili tako nesrečni oni, ki jih ljubim. Toda, gospod kardinal, po slovo prihajam k vam!»

«Po slovo? Odhajaš torej na pot, ljubljena moja hčerka?»

«Na dolgo pot in ni gotovo ali se vrnem.»

«A kam te pelje korak, v katero deželo te žene tvoja žalost, v katerem kotiču nameravaš pretakati solze? Saj Adrian de Corneto ni izmed onih, ki se dajo na naglen obmaniti. Pripovedovali so mi, da si v navzočnosti svojega očeta vedno bila zlate volje, da si ga z igranjem zabavala in da si v društvu vselej vedra in radostna. In tudi sam sem videl, kako si oblečena s svečano sveto obleko, stopala svoje-mu bratu Cezarju naproti in mu izročila zmagovalni lovor. Pa jaz se, draga Lukrecija, o tebi nisem varal, jaz vem, da ti je v duši drugače. Ne morem si sicer razjasniti, hčerka moja, s kakim namenom glumiš s svoji komedijo, občutil pa sem, da ti srce plavča, ko se smehljajo usta.»

Lukrecija je sklonila glavo na grudi in ni odgovorila.

«Toda, hčerka moja, prišla si, k meni z neko prošnjo,» je nadaljeval cerkveni dostojanstvenik, «samo reci, storil bom, kar morem.»

«Zapuščam v Rimu edince, ki mi je prirasel k srcu,» je odvrnila Lukrecija. «Ah, vse ostale, ki so bili mojemu srcu dragi, so mi ugrabili, zmanjkalo jih je, samo enega še imam in ga nočem izgubiti.»

«Kdo je to?»

«Deček, ki ste ga prej videli, gospod kardinal. Mali paž, ki me je spremljal do vas.»

«Ah, mali Gennaro!» je vzkljnil Adrian de Corneto. «Verjamem, da ti je otrok prirasel k srcu. Dobrodošel, mali Gennaro, rad ga sprejemam v svojo hišo in ga priklenem na svoje srce.»

«Zahvaljujem vas, Adrian de Corneto; drugega odgovora tudi nisem pričakovala. Vendar vas rotim, gospod kardinal, da pazite na dečka. Ima besne sovražnike, ki brez milosti prežijo, da mu vzamejo življenje.»

«Sovražnike... nedolžno dete?»

«V borgiaškem Rimu,» odvrne Lukrecija globoko ogorčena, «niti deca ni varna pred sovraštvom nasilnikov. Morda bo kdo izkušal izmamiti dečka iz vaše hiše; zato, gospod kardinal, ga čuvajte kakor zenico svojega očesa! Rekla sem vam prej, da ne vem, se li še kdaj povrnem; upam pa trdno, da me bo nebo radi tega milega otroka čuvalo na moji dolgi poti in da se zdrava in vedra zopet vrnem v Rim. Ta-

krat, Adrian de Cornet, stopim zopet pred vas in zahtevam otroka nazaj. Ako mi ga tedaj ne morete več vrniti, tedaj, kardinal, bom sirota stala pred vami tako jedna, kakor ni niti najsiromašnejša žena iz naroda. Gennaro je edini zaklad, ki ga še imam na zemlji in na kogar je vezana moja duša.»

Tedaj se je kardinal za par trenutkov zagledal v lepo mlado ženo, ki so ji solze zalile oči. Z naglo kretinjo je prijel Lukrecijo za roke in dejal globoko ginjen:

«Čuval bom to dete, Lukrecija Borgia, kakor sina! Pazil bom na vsak las njegove glave, njegovo življenje mi bo sveto.»

Lukrecija se je sklonila, poljubila kardinalove bele roke in jih omočila s solzami...

Od tega časa je Gennaro prebival v palači Adriana de Corneto in je v kratkem času postal njegov ljubljeneček. Prvih par dni, po njegovem prihodu v kardinalovo palačo je bilo dovolj, da je plemeniti dečko popolnoma osvojil srce svojega zaščitnika. Dečko je skoraj vedno moral biti ob strani Adriana de Corneto in sivemu kardinalu je bilo največje veselje, da je kramljal z dečkom; uporabil je pa tudi vsako priliko, da mu je dajal pametne nauke.

V knjižnici cerkvenega kneza, ki je obsegala mnogo dragocenih knjig, se je Gennaru odpiral nov svet, in ker je že v palači grofice Orsini dovršil prve nauke, kar je bila tedaj velika redkost, je segal po onih knjigah, ki mu jih je dovoljeval kardinal.

Objave

Sprejemanje strank pri ministrstvu za socialno politiko. V ponedeljek, dne 14. t. m., bo g. minister za socialno politiko dr. Gregor Žerjav ob priliki uradovanja pri pokrajinski upravi v Ljubljani sprejemal tudi zasebne stranke in sicer v predsedstvenih prostorih pokrajinske uprave v času od 11. — 13. ure.

Primorci pozor! Vse Primorce opozarjamo, da je zanje v prvi vrsti rezervirana gostilna pri «Levu» na Gospodarski cesti. Tam je tudi informacijska pisarna.

Vožnja po Dunajski cesti. V interesu sigurnosti in neoviranega prometa je za čas vsesokolskega zleta vožnja s kolesi in ročnimi vozički po obeh hodnikih Dunajske ceste od železniškega prelaza do Linhartove ulice policijsko prepovedana. Prestopki bodo strogo kaznovani.

Osrednji urad državne borze dela v Ljubljani naznanja, da se je s svojo podružnico iz prejšnjih prostorov v Gradišcu št. 4 preselil v poslopje mestnega magistrata (prilicje, nasproti Zglaševalnega urada) Mestni trg, kjer bosta odslej naprej uradovala.

Razstava ženskih ročnih izdelkov Osrednjega zavoda za žensko domačo obrt v Ljubljani, Turjaški trg 6/II, bo odprta v času I. jugoslovenskega vsesokolskega zleta vsak dan od 9. do 12. ure. Vstop je prost.

Deželni muzej bo z ozirom na množico gostov, prispelih k vsesokolskemu zletu v Ljubljano, odprt v soboto, nedeljo in ponedeljek (12., 13. in 14. t. m.) od 8. ure jutraj dalje do mraka. Pazniško službo je prevzelo sokolstvo samo.

Slovensko planinsko društvo resno opozarja turiste, ki pohajajo v obmejno govornje, da pustijo nedotaknjene znake, kakor kamne, droge in zastavice, ki jih postavlja razmejitvena komisija pri razmejitvenem delu. Turisti ne smejo pozabiti, da se postavljajo taki znaki na različnih krajih zaradi kontrole pri razmejitvenju in da se onemogoči delo, ako se take značke odstranjujejo. Pokrajinska uprava opozarja, da se ne smejo taki obmejni znaki odstranjevati, ker se bo proti vsakemu, ki bi tega opomina ne upošteval, kazensko postopalo. Vo velja posebno tudi za Triglavsko pogorje, kjer postavlja razmejitvena komisija v svrhu triangulacije na obeh straneh Triglava take značke.

Prošnja Slovenskega Rdečega križa. Prejeli smo: Te dni se prične pobiranje članarine društva Slovenskega Rdečega križa za leto 1922. Članarina se je morala zaradi vedno rastočih stroškov zvišati na letnih 6 Dinarjev. Pričakovati je, da bodo dozdajni društveniki uvideli potrebo in upravičenost zvišanja članarine in ostali zvesti «Rdečemu križu», ki si je postavil tako zvišen in plemenit humanitaren namen. Ob enem vabi društveno vodstvo vse posameznike, družbe, banke, tvrdke itd., ki še niso člani tega dobrodelnega društva prve vrste, da pristopijo kot redni člani z letno članarino 6 Din, ali kot stalni člani z enkratnim prispevkom 100 Din. Prijave je nasloviti na «Slovenski Rdeči križ» v Ljubljani, Mestni trg št. 11.

Nasla se je železniška legitimacija št. 158.233. Lastnik jo dobi v upravi «Jutra» Prešernova ulica 54.

Pozor, trgovci!

Galanterijske luksuzne kontes-čevlje, kakor lakove, irbaste (antilopa), čevre, glazé, svila itd kupujte samo z varstveno znamko „Stol“, ker so najboljši in najlepši. **JAKOB SCHWARZ, tvornica galanterijskih luksuznih čevljev, Siskak.** 2646

Čevljarski pomočniki

galanterijskih kontes večji delavci za fino delo se iščejo. Ponudbe na naslov

Jakoba Schwarza tvornica galanterijskih luksuznih čevljev, Siskak.

Naprodaj je

HOTEL „STOL“

na Blejski Dobravi

poleg kolodvora, par minut od znamenitega Vin garja in poleg velike tovarne. Velika prihodnost. Krasna lega. — Poiz. je s pri lastniku na Bellevue, Ljubljana.

Kdor hoče kaj prodati
Kdor hoče kaj kupiti
Kdor išče službe itd.
— inseriraj v „Jutru“

KOMPTOARISTICU

koja je vješta pisacem stroju, te hrvatskoj i njemačkoj stenografiji, traži se za jedno veće poduzeće u Zagrebu. 2561

Oferte sa referencama i visinom plaće slati na:

Zavod za oglašivanje S. Jovanović, Zagreb

ILICA 60. I. Telefon 8-97.

Medić, Rakovec & Zankl

Tovarna kemičnih in rudn. barv ter lakov.

D. z. o. z.

Centrala Ljubljana. Podružnica Maribor. Skladišče Novi Sad.

Brzjaviti: MERAKL LJUBLJANA. — Telefon: 64.

Emajlni laki. Pravi firnež. Barva za pode.

Priznato najboljša in zanesljiva kakovost: barve za obleke, vse vrste barv, suhe in oljnaté, mavce (Gips), mastenec (Foderweiss), strojno olje, karbolinje, steklarski in mizarški klotj, pleskarski, slikarski in mizarški čopiči, kakor tudi drugi v to stroko spadajoči predmeti.

„MERAKL“ Lak za pode. „MERAKL“ Linoleumlak za pode. „MERAKL“ Emajlni lak. „MERAKL“ Brusofina. Ceniki se začasno ne razpošiljajo! 2602

Krasna 2633
hiša z restavracijo
v sredini mesta Ljubljane
se ugodno prodaja.
Poizvz se: Konjušna ulica 13.

Platnene zastavice
v državnih in narodnih barvah (velikost 30 x 40 cm) à K 30.— ima v zalogi 2531

Drago Schwab
Ljubljana, Dvorni trg 3.

Gradbeno podjetje
ing. Dukič in drug
Ljubljana, Bohoričeva ul. 20.
se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela. 21

Blago za prevleko divanov in drugega pohištva v veliki izbiri, dalje različno platno in jute za tapatnike, sedlarje i. t. d. priporoča tvrdka

A. & E. Skaberné,
Ljubljana, Mestni trg 10.

Mali oglasi

stanaja do 20 besedi 5 Din, vsakih nadaljnjih 5 besedi 1 Din. — Trgovski oglasi, dopisovanje, spremenljive do 20 besedi 5 Din, vsakih nadaljnjih 5 besedi 2 Din. — Plače se sprej. (Lahko tudi v znakih). Na upravnice se odgovarja le, ako je vprašanje prilozna znanka za odgovor.

Službe
Korespondentinja, perfektno, porabno tudi za druga pisarniška dela, išče industrijsko podjetje. Pogoji popolno znanje slovenskega in nemškega jezika v pisavi in stenografiji. Ponudbe z zahtevo plače na upravnico lista «Jutra» pod «Korespondenca». 2601

Gospodična, trgovsko naobražena, vajena vseh pisarniških del, išče primerno mesto, najraje kot pisarniška moč. Cenjene ponudbe pod «Marljivost» na upravo «Jutra». 2528

Mlad, inteligentni gospod, ki zna obojno knjigovodstvo, slovensko stenografijo ter strojepisje in obrlada poleg slovensčine še srbobvrščino.

Prodani
Stara velika broša in uhani, krasno delo «nagel z biserom», pripravno za narodno nošo, se prodaja. Kongresni trg 1, III. nadst. 400 m tračnice, 130 mm visoke, okoli 33 kg pri metru teže, z vsemi pripadajočimi deli (travnice le-

neščino in italijanščino, išče kakršnekoli primerne službe v kakem mestu ali na deželi. Ponudbe pod šifro «Vesten in marljiv» na upravo «Jutra». 2620

Absolvent trg. šole tudi začetenik, z lepim nastopom, se sprejme v engros trgovino v Ljubljani. Ponudbe z zahtevo plače na upravnico lista «Jutra» pod «Takojšen nastop». 2530

Prodan
400 m tračnice, 130 mm visoke, okoli 33 kg pri metru teže, z vsemi pripadajočimi deli (travnice le-

žeče v Mariboru), se tako oddado. Ponudbe na poštni predal 29, Maribor. 2304

Stanovanja
Stanovanje 2642 v novi hiši s tremi sobami in pritlikinami se išče za september. Ponudbe pod «A. S.» na upravništvo «Jutra».

Dopisovanje
Gospodična 2536 želi dopisovati z mladim gospodom. Cenjene ponudbe na upravo «Jutra» pod «Mlada».

Razno
Soliden trgovec išče tihoga družabnika s kapitalom. Dopise pod «Tih družabnik» na podružnico «Jutra» v Mariboru. 2659

Natečaj

Razpisuje se natečaj za zgradbo meščanske šole v Ribnici.

Načrti in proračun so na vpogled pri Ivanu Klanu v Ribnici. Pismene, zaprte oferte naj se naslovijo na gori imenovanega do 18. avgusta.

Odbor za zgradbo meščanske šole v Ribnici.

Telefon 247. Telefon 247.

Amerikanski bencin
v železnih sodih
ima v zalogi

A. LAMPRET, Krekov trg št. 10

Reprezentanca: 2655

Standard Oil Comp. of New York.

„JUG“

trgovina z lesom na debelo in na drobno, družba z o. z.

MARIBOR, Aleksandrova cesta 71

izvaža vsakovrsten les po najzmernejših cenah

„JUG“

Chantiers — Société anonyme toutes sortes de bois en gros & en détail 2557

MARIBOR, Aleksandrova cesta 71

Exportation, prix modérés

„JUG“

Commercio di legnami all'ingrosso ed al dettaglio, società a g. l.

MARIBOR, Aleksandrova cesta 71

Esportazione d'ogni qualità di legnami a prezzi modestissimi